



我市工商部门新举措促跨境电子商务发展 开辟注册登记“绿色通道” 放宽经营范围表述 企业名称也能有“个性”

郑州跨境电子商务试点已初见成效

2013年,郑州市成为全国首个获批的跨境贸易电子商务试点城市,经过两年多的发展,郑州跨境电子商务试点已初见成效。

据统计,目前河南省跨境电商备案企业共747家,其中电商企业346家,电商平台242家,配套服务的支付企业34家,物流企业17家,仓储企业81家,报关企业27家,郑州跨境电子商务试点的日峰值处理能力已达500万单,98%以上的单证实现自动审核。

昨日,记者从郑州市工商局获悉,截至10月23日,我市E贸易试点项目已办理入驻本土企业115家,正在办理42家,增长迅猛。

经过两年多的发展,郑州跨境电子商务试点已初见成效,为促进郑州市跨境电子商务健康快速发展,支持申建中国(郑州)跨境电子商务综合试验区,昨日,郑州市工商局印发了关于促进全市跨境电子商务发展的若干意见,将放宽跨境电子商务经营主体经营范围表述,开辟注册登记“绿色通道”,引导企业增强商标注册意识,加强跨境电子商务诚信体系建设。 郑州晚报记者 李丽君

加大知识产权保护

除此之外,工商部门将对跨境电商电子商务主体进行商标战略帮扶。与发展潜力大、成长性强的跨境电商经营主体和示范产业园签订商标战略帮扶协议,积极引导企业增强商标注册意识、强化品牌发展理念,帮助企业争创河南省著名商标、中国驰名商标,并不断提升商标档次和质量,推动中国产品向中国品牌、世界品牌的更高层次转变。广泛宣传商标战略和商标法律,提高企业知识产权保护意识,防范海外恶意商标抢注行为,主动保护自主知识产权创新成果。支持知识产权服务机构为跨境电商企业商标权纠纷案件提供公证、诉讼等法律服务,开展商标权保护及法律援助。

将放宽跨境电子商务经营主体经营范围表述

目前,我市正在申建中国(郑州)跨境电子商务综合试验区,为促进郑州市跨境电子商务健康快速发展,昨日,市工商局印发了《郑州市工商行政管理局关于促进全市跨境电子商务发展的若干意见》的通知。

根据通知,接下来工商局将大力支持跨境电子商务经营主体发展,鼓励各类市场主体发展适合自身特点的网上交易模式,鼓励传统制造和商贸流通企业利用跨境电子商务平台开拓国际市场,帮助有条件的个人网店注册成网络零

售企业,大力支持外贸综合服务企业发展并做大做强。用“互联网+外贸”实现优进优出,进一步扩大消费、推动开放型经济发展升级、打造新的经济增长点。

将放宽跨境电子商务经营主体经营范围表述,将依法允许跨境电子商务经营主体名称和经营范围中使用符合国际惯例、行业标准的用语来体现其行业和服务特点;允许跨境电子商务经营主体在符合名称登记管理相关规定的情况下,使用包括自有网站中文域名在

内的个性化词语作为企业名称的字号;对跨境电子商务涉及的商品类别、国际、国内货运代理、代理报关报检、普通及保税仓储服务、电子商务服务、展示展销、支付结算等业务范围,在企业自愿申请且不与现行法律法规相冲突的情况下,允许列入经营范围。

“我们还将开辟注册登记‘绿色通道’。”郑州市工商局市场处相关负责人说,对在以河南保税物流中心为核心区域的跨境贸易电子商务园区,以及政府布局发展跨境

贸易电子商务的新郑综合保税区、出口加工区、航空一类口岸、铁路一类口岸、邮政口岸和其他符合条件的海关监管场所等区域设立的跨境电子商务市场主体,开辟注册登记“绿色通道”,实行“手续齐全马上办、手续不全指导办、特殊项目跟踪办、紧急事项延时办”,特事特办,随到随办,并指定联络员,由联络员负责业务申请受理、咨询及业务指导。在各级注册登记窗口提倡实行预约服务、延时服务等,切实提升服务质量和水平。

加强跨境电子商务诚信体系建设

在任何的贸易中,诚信都是最重要的,为加强跨境电子商务诚信体系建设,工商部门正引导跨境电商经营主体建立信用承诺制度,以规范格式向社会作出公开承诺,自愿接受约束和惩戒。接下来将鼓励支持第三方信用评价机构开展跨境电子商务交易信用评价业务,完善跨境电子商务交易信用社会评价体系,促进跨境电子商务交易可信环境建设。

河南进口肉类指定口岸正式启用 澳大利亚牛肉直飞郑州

昨日16时25分,装载3.032吨澳大利亚冰鲜牛肉的华航CI0054航班从澳大利亚飞抵郑州新郑国际机场。18时45分这批牛肉到达河南进口肉类指定口岸,这是河南进口肉类指定口岸获批后首次直接进口肉类产品,标志着我国首个不沿海、不沿江、不沿边的内陆进口肉类指定口岸正式启用。 郑州晚报记者 肖雅文

由传统的“港口分拨”变为“腹地分拨”

该批澳大利亚冰鲜牛肉由新澳(北京)进出口有限公司进口,首批进口量约150吨,将在近期陆续运抵新郑国际机场。按照进口肉类产品检验检疫规定,该批进口澳大利亚肉类产品抵达新郑国际机场后,由河南检验检疫局备案的车辆运至河南进口肉类指定口岸郑州查验场,实施现场检查,现场检查确认无问题后,冰鲜牛肉卸运到指定存储冷库监管,同时抽取样品到实验室作进一步检测,实验室检测结果合格后放行,本批产品即可投放市场。“目前该批牛肉的整

体成本还在最后的测算中,但经前期预估,最终的销售价格将与国产牛肉相当,或者低于国产牛肉。”郑州新澳进出口有限公司总经理白义峰介绍说。

目前,河南进口肉类指定口岸包括郑州、漯河两个查验场。今年8月21日,河南进口肉类指定口岸郑州、漯河查验场通过国家进口肉类指定口岸验收组验收。9月6日,质检总局致函河南省政府,正式批准河南进口肉类口岸郑州、漯河查验场为进口肉类指定查验场。目前郑州、漯河

查验场运营公司已经和双汇集团、众品集团、北京新澳公司等多家公司达成合作意向,计划从全世界23个国家采购进口肉类,包括澳洲牛羊肉、美国和丹麦猪肉、美国和巴西的禽肉等。

近期,我省某进出口贸易公司从爱尔兰进口的冷冻猪肉产品也将抵达该口岸,这也是国内第一批通过海运和陆运相结合的方式到达内陆口岸的肉类订单,这预示着海运进口肉类产品将由传统的“港口分拨”变为“腹地分拨”,将沿海的口岸功能延伸到了中原腹地。

运输时间缩短一半,肉品更新鲜

“一直以来,我省进口肉类只能从上海、青岛、天津等沿海口岸入境,后再转运至郑州,运输时间长,物流成本较高。从屠宰完毕到老百姓餐桌需要8~9天的时间。”白义峰介绍说,进口肉类指定口岸启用后,按照设定的运行程序,这些进口肉类产品从国外直通郑州、漯河两地办理查验手续,物流成本大幅降低。从屠宰到百姓餐桌仅需要3~4天,老百姓可以更快品尝到新鲜的进口肉类产品,总体时间节省了一半。

我省是肉类产品消费大省,畜

牧业生产大省和全国重要的肉产品生产、加工和集散地。据河南出入境检验检疫局副处长戴延廷介绍,河南进口肉类指定口岸的启用,将大幅降低内陆地区肉类物流成本,带动河南省及中西部地区农产品加工、流通和贸易发展,推动形成从进口、养殖、屠宰、加工到出口的完整产业链,对于食品产业和冷链物流业转型升级,对于打造内陆地区进口肉类产品集散基地,推动口岸经济发展,助力郑州航空港建设,进而扩大河南省乃至内陆地区对外开放具有重要意义。